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فوتبال ایران

 جنپو اولین خروجی استقلال
موسی جنپو به احتمال فراوان نخستین خروجی 
باشگاه استقلال در نقل‌وانتقالات پیش‌رو خواهد 
بود. بر اساس خبر‌های نقل و انتقالاتی رسیده از 
باشگاه استقلال، کادر فنی و مدیران این باشگاه 
تمایلی به ادامه همکاری با این بازیکن خارجی 
ندارند و عملکرد او نیز نتوانسته رضایت هواداران 
را جلب کند. این در حالی است که پنجره 
نقل‌وانتقالاتی استقلال همچنان بسته است، 
اما مسئولان باشگاه ترجیح می‌دهند حتی در 
چنین شرایطی نیز جنپو در تمرینات تیم حضور 
نداشته باشد. این بازیکن یکی از کم‌کیفیت‌ترین 
خارجی‌های تاریخ استقلال بوده و به همین دلیل، 
جدایی‌اش در اولویت قرار گرفته است. جنپو در 
طول دوران حضورش در استقلال با اینکه از سوی 
ریکاردو ساپینتو به شدت مورد حمایت قرار گرفت 
ولی بازهم نتوانست از فرصت‌های به دست آمده 
بهره بگیرد و با عملکردی ناامیدکننده این باشگاه 

را ترک خواهد کرد.

شروع بازسازی چمن ورزشگاه شهید کاظمی
با پیگیری‌های پیمان حدادی، پروژه بازسازی 
چمن ورزشگاه شهید کاظمی )پرسپولیس( به 
منظور توسعه، نگهداری و بهبود زیرساخت‌ها آغاز 
شده است. انتظار می‌رود این ورزشگاه در نیمه 
دوم ماه تیر آماده میزبانی تمرینات سرخ‌ها باشد. 
این در حالی است که با توجه به صحبت‌ها و 
هماهنگی‌های قبلی، خریداری مواردی چون بذر 
و رزرو تجهیزات و ماشین‌آلات تخصصی در اواخر 
سال گذشته انجام شد که با کاهش هزینه‌های 
بازسازی همراه خواهد بود. همچنین با توجه به 
رویکرد مدیریت باشگاه برای فراهم آوردن بهترین 
امکانات ممکن جهت برنامه‌های آماده‌سازی تیم، 
یکی از متخصصان این حوزه که کارنامه مثبتی در 
پروژه‌های مختلف از خود برجای گذاشته است به 
عنوان پیمانکار عهده‌دار مسئولیت شد و با استقرار 
کارگاه، فعالیت اجرایی از یکم اردیبهشت آغاز گردید 

که با سرعت پیش می‌رود.

معرفی سرمربیان تیم های پایه سرخ‌ها
بعد از مدتی گمانه‌زنی، در نهایت ادموند بزیک 
به عنوان مدیر جدید آکادمی باشگاه پرسپولیس 
معرفی شد تا رضا شاهرودی از این سمت کنار 
گذاشته شود. با انتخاب بزیک، وضعیت کادرفنی 
تیم‌های پایه پرسپولیس هم مشخص شد. قرار 
است اردلان آشتیانی سرمربی تیم نونهالان، مسعود 
زارعی سرمربی تیم نوجوانان، احسان خرسندی 
سرمربی تیم جوانان و بهادر عبدی به عنوان 
سرمربی تیم امید پرسپولیس در فصل آینده 
لیگ‌های پایه فعالیت کنند. باشگاه پرسپولیس 
در نظر دارد تا با تغییرات صورت گرفته، عملکرد 

تیم‌های پایه بهتر از گذشته شود.

مسلمان در پایه‌های پرسپولیس
در پی تغییرات صورت گرفته در آکادمی پرسپولیس، 
به احتمال فراوان محسن مسلمان بازیکن سابق 
این تیم احتمالاً به این باشگاه باز خواهد گشت. 
مسلمان مذاکراتی با باشگاه پرسپولیس انجام داده 
تا پست سرپرستی تیم امید این باشگاه را برعهده 
بگیرد. قرار است این بازیکن طی امروز و فردا پاسخ 
نهایی خود به باشگاه پرسپولیس برای پذیرش یا 
عدم پذیرش این سمت را اعام کند اما شانس 
حضور او در پرسپولیس کم نیست. سرمربیگری 
تیم امید پرسپولیس بر عهده بهادر عبدی است و 
احتمالاً محسن مسلمان هم به کادر مدیریتی این 

تیم اضافه خواهد شد.

لطیفی: شاید بختیاری‌زاده برای 
فصل بعد هم مناسب باشد

علی لطیفی، پیشکسوت استقلال معتقد است که با 
وجود علاقه هواداران به مربی خارجی اما در شرایط 
فعلی می‌شود روی سهراب بختیاری‌زاده برای فصل 
بعد فکر کرد: »هواداران استقلال به چیزی جز 
مربی خارجی راضی نیستند ولی حتی اگر بهترین 
مربی دنیا هم بیاید، ما عادت داریم که چند برابر 
عرفی که وجود دارد بابت خارجی‌ها هزینه کنیم و 
این کار درست نیست. خیلی از مواقع میلیاردها 
تومان بابت مربیان و بازیکنان خارجی هدر رفته 
که می‌توانستیم این پول‌ها را در قسمت‌های 
دیگری هزینه کنیم. در مجموع باید بگویم که 
شرایط برای آمدن مربی خارجی فراهم نیست و 
باشگاه استقلال می‌تواند بختیاری‌زاده را برای فصل 
بعد هم حفظ کند، البته به این شرط که کادر فنی 

هم تقویت شود.«

انتقاد مهابادی از مالک داماش
داود مهابادی، سرمربی تیم داماش درباره شروع 
دوباره لیگ یک گفت: »شرایط برای آغاز تمرینات 
مهیا نیست و بازیکنان می‌گویند تا بخشی از 
قراردادها پرداخت نشود، به تمرین نمی‌آییم. فعلاً 
پول و محلی برای اسکان نداریم. مالک داماش به 
وعده‌های خود عمل نکرده و بلاتکلیف هستیم. 
مالکان جدید تاکنون درصدی از قرارداد اعضای 
تیم را پرداخت نکرده‌اند و فقط پاداش دو مسابقه 
واریز شده است. نمی‌دانیم با چه کسی طرف 
هستیم و شنیدم که مدیرعامل باشگاه استعفا 

است.« کرده 
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قلی‌زاده دیگر به کار پرسپولیس نمی‌آید

از دو سال قبل، پیش از باز شدن هر 
پنجره نقل و انتقالاتی نام علی قلی‌زاده 
به عنوان یکی از گزینه‌های اصلی در 
سبد خرید پرسپولیس قرار می‌گرفت 
و تلاش‌هایی برای این انتقال صورت 
می‌گرفت اما پروسه این انتقال خیلی 
زود به پایان می‌رسید. ماجرا خیلی ساده 
بود؛ قلی‌زاده با باشگاه لهستانی‌اش 
قرارداد داشت و رقم رضایتنامه او چیزی 
نبود که پرسپولیس از عهده پرداختش 
برآید. در عین حال غیر از یکی دو مقطع 
که این وینگر تکنیکی مصدوم شد در 
سایر مقاطع لخ پوزنان حاضر به فروش 
این بازیکن نبود و حتی با پرداخت ارقام 
سنگینی که در سانه‌ها مطرح می‌شد 

این بازیکن را به پرسپولیس نمی‌داد.
در سوی مقابل قلی‌زاده که علاقه زیادی 
به پرسپولیس داشت خودش صراحتاً 
از این علاقه پرده برداشت تا مشخص 
شود اگر قرار باشد روزی به ایران برگردد 
حتماً برای پرسپولیس بازی خواهد کرد. 
همین موضوع باعث شد تا هواداران و 
مسئولان پرسپولیس منتظر پایان مدت 
قراردادش با لخ پوزنان بمانند تا اینکه 
مصدومیت سنگین قلی‌زاده همه چیز 

را تحت تأثیر قرار داد.
این وینگر تکنیکی بدشانس بود که 
در فاصله 40روز مانده تا جام جهانی 
دچار مصدومیت شد و حضور در این 
تورنمنت را از دست داد. قلی‌زاده که قبلاً 
به‌خاطر مصدومیت دو بار حضور در جام 
ملت‌های آسیا را از دست داده و در جام 
جهانی 2018 نیز صرفاً یک توریست بود 
و به‌عنوان بازیکن رزرو راهی روسیه شد 
تنها با یک بار حضور در جام جهانی 
2022 امسال شرایط بسیار خوبی در لیگ 
لهستان داشت و احتمال این می‌رفت 
عنوان برترین بازیکن فصل این لیگ 
را از آن خود کند که بدشانسی آورد و 

مصدوم شد.
حالا در شرایطی که به نظر می‌رسد دوری 
این بازیکن از میدان حداقل هفت ماه 
به طول بینجامد طبیعتاً پرسپولیس 
برای نقل و انتقالات تابستانی سراغ او 
نخواهد رفت اما شاید بتواند برای پنجره 
زمستانی دنبال جذب این بازیکن باشد. 
با این وجود حتی اگر این احتمال برای 
پرسپولیس پررنگ شده باشد به نظر 
نمی‌رسد او کارایی قبل از مصدومیتش 
را همچنان حفظ کند. در عین حال سن 
و سال او نیز بیشتر خواهد شد و دیگر 
نمی‌تواند مهره جذابی برای پرسپولیس 
باشد مگر اینکه با رقم بسیار معقولی 

حاضر به بازی برای سرخ‌ها شود.

گفتنی است این دومین باری است که 
قلی‌زاده از ناحیه رباط صلیبی دچار 
مصدومیت می‌شود البته بازیکنانی 
مثل حسین کنعانی‌زادگان و مرتضی 
پورعلی‌گنجی بعد از دوبار مصدومیت 
از ناحیه رباط صلیبی در پرسپولیس و 
تیم ملی بازی کرده و شرایط فنی نسبتاً 
خوبی داشتند اما در مورد قلی‌زاده 
که بازیکن شکننده‌ای است و کلاً زیاد 
مصدوم می‌شود این موضوع می‌تواند 
نگران‌کننده باشد و بیشتر مورد توجه 

قرار بگیرد.
سه سال قبل و در شرایطی که او برای 
تیم کاظم پاشای ترکیه بازی می‌کرد 
مصدوم شد و هفت ماه دور از میدان 
بود. بعد از آن او سه مصدومیت با بازه 
زمانی 92، 30 و 85روزه داشته و حالا باید 
هفت تا هشت ماه دیگر بیرون باشد. 
قلی‌زاده بازیکنی 30ساله است که شاید 
مثل کنعانی‌زادگان نتواند از پس دومین 
مصدومیت سنگینش برآید و بهتر باشد 
پرسپولیس یا روی او حساب نکند یا 
از حالا خیلی دست به عصا درباره 

خریدش در زمستان پیش برود.

لخ پوزنان قرارداد قلی‌زاده را تمدید 
نمی‌کند

مذاکرات لخ‌پوزنان با علی قلی‌زاده 
پیش از مصدومیت، منجربه ارائه یک 

پیشنهاد یک‌ساله به این بازیکن شده 
بود اما به‌دلیل مصدومیت، ماندن او 

در لهستان منتفی شد.
 ،transfery به گزارش سایت لهستانی
این بازیکن ایرانی پس از پایان فصل 
)۳۰ ژوئن ۲۰۲۶( باشگاه را ترک خواهد 
کرد. این بازیکن ۳۰ساله مدت‌هاست 
ثابت کرده است که ارزش نزدیک به 
دو میلیون یورویی که برای او هزینه 
شد را داشته است. او در فصل جاری 
در ۱۴ بازی، ۵ گل و ۴ پاس گل ثبت کرد 
ولی او با همین آمار به درهای خروج 
هدایت شد. همچنین مکسیمیلیان 
دیسکو، خبرنگار TVP Sport تأیید کرد 
که مدیریت لخ پوزنان تصمیم گرفتند 
پیشنهاد تمدید قرارداد را به او ندهند 
و این بازیکن در پایان فصل )۳۰ژوئن 
۲۰۲۶( باشگاه را ترک خواهد کرد. 
همچنین بعضی از سایت‌های لهستانی 
از جمله goal این کشور مدعی شدند 
قلی‌زاده از ایران پیشنهادهای جدی 
برای فصل بعد دارد و این بازیکن به 
احتمال زیاد راهی لیگ ایران خواهد 

. شد
همچنین لخ پوزنان به قلی‌زاده در 
مورد مکان جراحی‌اش اختیار تام داده 
هر چند این باشگاه حمایت کامل خود 
را اعلام کرده و آمادگی خود را برای ارائه 
تمام کمک‌های لازم ابراز داشته است.

نکته روز

ــه  ــ ــیب‌هایی ب ــ ــر آس ــ ــی اخی ــ ــگ تحمیل ــ جن
ــورمان وارد  ــ ــای کش ــ ــی از کارخانه‌ه ــ برخ
ــا برخی از  ــ ــد ت ــ ــه باعث ش ــ ــا جایی ک ــ کرد ت
ــرات تا  ــ ــرای انجام تعمی ــ ــا ب ــ ــن کارخانه‌ه ــ ای
ــود را به‌طور  ــ ــی فعالیت‌های خ ــ ــی برخ ــ مدت
ــال‌های اخیر  ــ مقطعی محدود کنند. در س
ــون  ــ ــور همچ ــ ــی کش ــ ــای صنعت ــ کارخانه‌ه
کارخانه فولاد خوزستان و سیمان سپاهان 
ــت مثبتی در بخش فوتبال  ــ اصفهان، فعالی
ــرایط فعالیت  ــ ــن ش ــ ــالا با ای ــ ــتند و ح ــ داش
ــی مواجه  ــ ــا چالش‌های ــ ــگاه ب ــ ــن دو باش ــ ای

ــد. ــ خواهد ش
در این بین صحبت‌هایی در خصوص عدم 
تیمداری کارخانه فولاد خوزستان و سیمان 
ــن موضوع  ــ ــه ای ــ ــد ک ــ ــرح ش ــ ــپاهان مط ــ س
ــالا صحبت‌هایی در  ــ ــد و ح ــ بلافاصله رد ش
ــگاه به بخش  ــ خصوص واگذاری این دو باش

ــت. ــ خصوصی مطرح اس
ــابق  ــ ــل س ــ ــان، مدیرعام ــ ــعود رضایی ــ مس
ــوص  ــ ــتان در خص ــ ــولاد خوزس ــ ــگاه ف ــ باش
ــی«  ــ ــگاه به »ایران ورزش ــ ــده این دو باش ــ آین
ــپاهان  ــ ــولاد و س ــ ــگاه ف ــ ــت: »دو باش ــ گف
ــا در  ــ نه‌تنه ــه  ــ ک ــتند  ــ ــگاه‌هایی هس ــ باش
ــته‌ها فعالیت  ــ ــه رش ــ ــال بلکه در هم ــ فوتب
ــد و باعث بالندگی و پویایی جامعه  ــ می‌کنن
ــاً مانع از  ــ ــرایط کنونی قطع ــ ــوند. ش ــ می‌ش
ــود بلکه باعث  ــ ــگاه نمی‌ش ــ فعالیت دو باش
ــا چالش‌هایی  ــ ــگاه ب ــ ــود تا این 2باش ــ می‌ش
ــا  ــ ــوند و ب ــ ــه ش ــ ــا مواج ــ ــث هزینه‌ه ــ در بح
ــوند که البته شرایط  ــ کمبودهایی روبه‌رو ش
ــناخته‌ای برای این 2 باشگاه نیست.« ــ ناش
ــرایط  ــ ــرای گذر از ش ــ ــن راهکاری ب ــ او چنی
ــد منابع  ــ ــگاه بای ــ ــی دارد: »این 2 باش ــ کنون
ــتر کنند و برخی از  ــ ــی خود را بیش ــ درآمدزای

ــته خود را کاهش دهند.  ــ هزینه‌های گذش
ــرایطی به‌وجود آمده  ــ به هر حال چنین ش
ــا مختص این  ــ ــرایط تنه ــ ــه این ش ــ ــه البت ــ ک
ــگاه‌ها هم  ــ ــت و سایر باش ــ ــگاه نیس ــ دو باش
ــتند که باید  ــ ــی مواجه هس ــ ــا چالش‌های ــ ب
ــرایط تدابیری  ــ ــت از این ش ــ ــرای برون‌رف ــ ب
ــا راه بروند تا  ــ ــت به عص ــ ــند و دس ــ بیندیش

ــخت را بگذرانند.« ــ ــن روزهای س ــ ای
ــولاد به  ــ ــگاه ف ــ ــبق باش ــ این مدیرعامل اس
ــه داد:  ــ ــود این‌گونه ادام ــ ــای خ ــ صحبت‌ه
ــی از راه‌های  ــ ــی یک ــ ــراد بوم ــ ــر اف ــ ــه ب ــ »تکی
ــت و باید این  ــ ــگاه اس ــ صرفه‌جویی دو باش
ــود را با جذب  ــ ــای خ ــ ــگاه هزینه‌ه ــ دو باش
ــی کاهش دهند  ــ ــان بوم ــ ــان و بازیکن ــ مربی
ــان گرانقیمت خودداری  ــ و از خرید بازیکن
ــپاهان در  ــ ــگاه فولاد و س ــ کنند. هر دو باش
ــیار خوبی دارند  ــ بحث آکادمی فعالیت بس
ــت که  ــ ــه آن حضور بازیکنانی اس ــ که نتیج
ــر و حتی تیم ملی فوتبال  ــ حالا در لیگ برت

ــازی می‌کنند.« ــ ب
ــال‌های  ــ ــت: »در س ــ ــان داش ــ ــان بی ــ رضایی
ــان آکادمی  ــ ــی از بازیکن ــ ــای خیل ــ اخیر ردپ
ــپاهان در لیگ‌های فوتبال  ــ فولاد و حتی س
ــان آکادمی  ــ ــی بازیکن ــ ــود و حت ــ دیده می‌ش
ــای پایین‌تر هم  ــ ــگاه در لیگ‌ه ــ این دو باش
ــگاه برای تأمین  ــ می‌درخشند. این دو باش
ــکلی  ــ ــچ وجه مش ــ ــانی به هی ــ ــروی انس ــ نی

ــی روی پای  ــ ــد به‌راحت ــ ــد و می‌توانن ــ ندارن
ــتند. پیش از این در سال 85  ــ خود بایس
ــگاه فولاد  ــ هم چنین اتفاقی افتاد و باش

ــد و 60درصد از  ــ ــا افت بودجه مواجه ش ــ ب
ــدا کرد.« ــ ــگاه کاهش پی ــ بودجه باش

ــزود: »در  ــ ــولاد اف ــ ــبق ف ــ ــل اس ــ مدیرعام
ــام  ــ ــتراتژی انج ــ ــن اس ــ ــع ای ــ آن مقط

ــد فولاد  ــ ــد و بازیکنان امی ــ ش
ــد، در  ــ ــگ برتر آمدن ــ به لی

ــر  ــ ــگاه از نظ ــ ــدا باش ــ ابت
ــیب  ــ ــری آس ــ نتیجه‌‌گی
ــن  ــ همی ــا  ــ م ا ــد  ــ ی د

ــه  ــ ــد ب ــ ــان امی ــ بازیکن
ــگ  ــ لی ــتاره‌‌های  ــ س

ــدند. در آن مقطع بازیکنانی  ــ برتر تبدیل ش
ــری، عادل کلاه‌کج و  ــ همچون پژمان منتظ
ــان از دل فولاد بیرون  ــ خیلی دیگر از بازیکن
آمدند. در آن مقطع سقف قرارداد بازیکنان 
ــن تیم ما در آن  ــ ــون تومان و میانگی ــ 350میلی

ــان بود.« ــ ــون توم ــ ــی 35میلی ــ ــع 30 ال ــ مقط
ــم  ــ ــم بگوی ــ ــی خواه ــ ــه داد: »م ــ او ادام
ــرایط را تجربه  ــ ــن ش ــ ــا ای ــ ــه م ــ ک
ز  ا ــم  ــ نی ا می‌تو و  ــم  ــ ی ه‌ا کرد
ن  ــا ــ ت‌م بیا تجر ــن  ــ همی
ــم. در ابتدا  ــ ــتفاده کنی ــ اس
ــران کارخانه  ــ نگران کارگ
ــتم و امیدوارم که  ــ هس
ــازی  ــ هرچه زودتر بازس

ــه و یا  ــ ــن دو کارخان ــ ــود و ای ــ ــام ش ــ ــه انج ــ کارخان
ــورمان به چرخه تولید  ــ کارخانه‌های سراسر کش
ــدرت را داریم که  ــ ــا ایرانی‌ها این ق ــ بازگردند. م
ــم و به  ــ ــذر کنی ــ ــخت هم گ ــ ــای س ــ ــن روزه ــ از ای
ــان دارم که  ــ ــم. اطمین ــ ــوب بازگردی ــ ــرایط خ ــ ش
ــای خوب خود  ــ ــی زود به روزه ــ ــا خیل ــ فوتبال م

ــردد.« ــ بازمی‌گ
ــبق فولاد در خصوص اینکه  ــ این مدیرعامل اس
ــه فوتبال  ــ ــد ب ــ ــدر می‌توان ــ ــی چق ــ ــرایط کنون ــ ش
ــاند؟ تصریح  ــ ــیب برس ــ ــگاهی و ملی ما آس ــ باش
ــیب  ــ ــی ما آس ــ ــال مل ــ ــن فوتب ــ ــر م ــ ــرد: »از نظ ــ ک
ــود  ــ ــد بلکه در مقطعی دچار افت می‌ش ــ نمی‌بین
ــتفاده کرد تا  ــ ــن فرصت اس ــ ــه می‌توان از ای ــ البت
ــیاری از  ــ ــت‌اندازی کند. در بس ــ ــال ما پوس ــ فوتب

ــوند و این  ــ ــکوفا می‌ش ــ ــا، فرصت‌ها ش ــ بحران‌ه
ــت که  ــ ــرای فوتبال ما اس ــ ــک فرصت طلایی ب ــ ی
ــم، اگر از این فرصت  ــ ــه باید از آن بهره ببری ــ البت
ــیب‌های  ــ ــا با آس ــ ــال م ــ ــم فوتب ــ ــتفاده نکنی ــ اس
ــذر از این  ــ ــود که گ ــ ــادی مواجه می‌ش ــ جدی زی

ــانی نخواهد بود.« ــ ــیب‌ها کار آس ــ آس
ــان دارم که  ــ ــان گفت: »اطمین ــ ــان در پای ــ رضایی
ــگاه فولاد و سپاهان  ــ بعد از 2 الی 3سال دو باش
ــت عادی  ــ ــه فعالی ــ ــوند و دوباره ب ــ ــرپا می‌ش ــ س
ــگاه  ــ ــن دو باش ــ ــد داد. ای ــ ــه خواهن ــ ــود ادام ــ خ
ــوند  ــ ــوب می‌ش ــ ــگاه‌های ما محس ــ ویترین باش
ــران ماه‌ها و  ــ ــت بح ــ ــا مدیری ــ ــا می‌توانیم ب ــ و م
ــر بگذاریم و  ــ ــت س ــ ــش‌رو را پش ــ ــال‌های پی ــ س

ــوب بازگردیم.« ــ ــای خ ــ ــدداً به روزه ــ مج

فولاد و سپاهان سر پا می‌شوند

رضاییان: فوتبال ما خیلی زود به روزهای خوب خود بازمی‌گردد
گفت و گو

حمیدرضا عرب
خبر‌نگار

 در پی بروز مشکلات برای صنعت 
فولاد کشور در شرایط ناشی از جنگ 

زمزمه‌هایی  اقتصادی،  فشارهای  و 
درباره تغییر ساختار مالکیتی برخی 
باشگاه‌های وابسته به این صنعت از 
جمله فولاد خوزستان و فولاد مبارکه 
سپاهان اصفهان به گوش می‌رسد.
بررسی‌ها نشان می‌دهد که برخلاف 
احتمال  بر  مبنی  اولیه  شایعات 
انحال یا فروش کامل این باشگاه‌ها، 

سیاستگذاران به دنبال راهکاری میانه 
هستند؛ راهکاری که ضمن حفظ هویت 
و جایگاه این تیم‌ها، بار مالی آنها را از 

دوش صنایع مادر بردارد.
خوزستان،  فولاد  باشگاه  مورد  در 
گزارش‌ها حاکی از آن است که این 
باشگاه با بدهی انباشته‌ای بالغ بر 
۵۰۰میلیارد تومان مواجه است. چنین 
رقمی در صورت تأیید می‌تواند یکی 
از مهم‌ترین موانع در مسیر واگذاری 
باشد. زیرا هرگونه انتقال مالکیت به 
بخش خصوصی، مستلزم تعیین تکلیف 
بدهی‌ها و شفاف‌سازی وضعیت مالی 

است. باشگاه 
جذابیت  بر  نه‌تنها  موضوع  این 
سرمایه‌گذاری تأثیر می‌گذارد، بلکه 
ریسک ورود سرمایه‌گذاران جدید را نیز 

می‌دهد. افزایش 
در همین حال، شرایط مشابهی برای 
سپاهان اصفهان نیز قابل تصور است. 
هرچند این باشگاه از نظر ساختار 

مدیریتی و منابع مالی در سال‌های 
اخیر ثبات بیشتری داشته، اما وابستگی 
آن به کارخانه‌های صنعتی فولاد مبارکه 
باعث شده که در شرایط کنونی، با 
چالش‌هایی مشابه مواجه شود. کاهش 
توان مالی صنایع به‌دلیل اولویت‌بندی 
هزینه‌ها در شرایط بحرانی، موجب 
شده تا ادامه حمایت‌های مالی سنگین 

از باشگاه‌ها با تردید همراه شود.
با این حال، نکته مهم این است که 
هیچ نشانه‌ای از تمایل برای حذف 
یا تضعیف این باشگاه‌های ریشه‌دار 
وجود ندارد. فولاد خوزستان و سپاهان 
اصفهان، هر دو از جمله تیم‌هایی 
هستند که نه‌تنها سابقه قهرمانی 
در فوتبال ایران دارند بلکه از پایگاه 
اجتماعی گسترده و هواداران پرشمار 
در شهرهای خود برخوردارند. در اهواز 
و اصفهان، این تیم‌ها بخشی از هویت 
فرهنگی و اجتماعی شهرشان محسوب 
می‌شوند و حذف آنها می‌تواند تبعاتی 

فراتر از حوزه ورزش داشته باشد.
بر همین اساس، سناریوی محتمل، 
واگذاری تدریجی و مدیریت‌شده این 
باشگاه‌ها به بخش خصوصی است. اما 
این انتقال نیازمند دقت و برنامه‌ریزی 

بالاست.  بسیار 
تجربه‌های گذشته در فوتبال ایران 
نشان داده که خصوصی‌سازی بدون 
زیرساخت‌های مناسب می‌تواند به 
بی‌ثباتی مدیریتی، مشکلات مالی و 
حتی سقوط تیم‌ها منجر شود. بنابراین، 
انتخاب سرمایه‌گذاران توانمند، تدوین 
مدل‌های درآمدزایی پایدار و نظارت 
دقیق نهادهای مربوطه از الزامات این 

بود. خواهد  فرایند 
از سوی دیگر، این پرسش اساسی 
مطرح است که آیا بخش خصوصی در 
فوتبال ایران، توانایی اداره باشگاه‌هایی 
با این سطح از هزینه و انتظارات را دارد 
یا خیر. نبود نظام حرفه‌ای درآمدزایی، 
وابستگی شدید به منابع بیرونی و 

اقتصادی  زیرساخت‌های  در  ضعف 
فوتبال از جمله چالش‌هایی هستند 
که می‌توانند مسیر خصوصی‌سازی را 

دشوار کنند.
آنچه مسلم است آینده فولاد و سپاهان 
نه در انحلال، بلکه در تحول ساختاری 
و تغییر مدل مالکیت رقم خواهد خورد. 
اگر این فرایند با دقت، شفافیت و نگاه 
بلندمدت انجام شود، می‌تواند به 
الگویی موفق برای سایر باشگاه‌های 
کشور تبدیل شود. اما در غیر این 
صورت خطر از دست رفتن بخشی از 
ایران  ارزشمند فوتبال  سرمایه‌های 

همچنان وجود خواهد داشت.
به هرحال جامعه فوتبال امیدوار است 
که در این شرایط اگرچه مشکلاتی 
در راستای تأمین بودجه برای این دو 
باشگاه وجود دارد، اما انتقال مناسبی 
صورت گیرد تا دو باشگاه با تأمین 
بودجه خود از طرق دیگر به حیات 

خود ادامه دهند.

ج می‌شوند دو باشگاه صنعتی از زیر چتر حمایت فولاد خار

بخش خصوصی ناجی هویت فولاد و سپاهان

سوژه


